



В *Москве* под руководством министра обороны России генерала армии **Сергея Шойгу** состоялось заседание Коллегии военного ведомства.

В ходе заседания обсуждались основные направления деятельности Минобороны России по интеграции **Крыма** в единое оборонное пространство РФ.

Министр обороны сообщил, что большинство украинских военнослужащих, проходивших службу в **Крыму**, изъявили желание служить в российских ВС, и такая возможность им предоставлена.

Также министр обороны заявил, что теперь предстоит серьезная работа по интеграции **Крыма** в единое оборонное пространство РФ. «В связи с этим необходимы согласованные усилия Министерства обороны РФ и органов военного управления на местах», — сказал глава военного ведомства России.

Генерал армии Сергей Шойгу сообщил, что для организации «всесторонней и целенаправленной» работы по вопросу функционирования войск на территории **Крыма** Министерством обороны РФ разработан проект плана до 2020 г.

Коснувшись медицинского обеспечения войск, дислоцированных в **Крыму**, глава военного ведомства отметил, что, по имеющимся данным, «право на обслуживание в военных лечебных организациях будут иметь более 120 тыс. человек». Однако большая часть находящихся там медицинских учреждений требует капитального ремонта или реконструкции.



Управление пресс-службы и информации  
Министерства обороны Российской Федерации, 4 апреля 2014 г.

[http://function.mil.ru/news\\_page/country/more.htm?id=11914383@egNews](http://function.mil.ru/news_page/country/more.htm?id=11914383@egNews)

В Национальном центре управления обороной Российской Федерации министр обороны России генерал армии **Сергей Шойгу** провел очередное селекторное совещание с руководящим составом Вооруженных Сил.

В ходе совещания обсуждались вопросы обеспечения безопасности на территории Крымского федерального округа, организации весеннего призыва граждан на военную службу, деятельности Национального центра управления обороной РФ, подготовки к военным парадам в ознаменование 69-й годовщины Победы в Великой Отечественной войне 1941–1945 гг. и др.

Остановившись на особенностях весеннего призыва 2014 года, министр обороны России сообщил, что, «во-первых, для всех призывников будут оформлены персональные электронные карты, содержащие биографические данные, медицинские показатели, а также сведения о профессиональной подготовке». Это, как пояснил глава военного ведомства, позволит упростить систему назначения на воинские должности и облегчит ведение воинского учета граждан.

Генерал армии Сергей Шойгу также отметил, что «в соответствии с новым положением о военно-врачебной экспертизе, вступившим в силу с 1 января этого года, перед призывом молодые люди будут проходить медицинское обследование в значительно большем объеме, чем раньше».

Перейдя к вопросу подготовки к военным парадам в ознаменование 69-й годовщины Победы, министр обороны заявил, что их проведение должно в очередной раз продемонстрировать миру «категорическое неприятие фашизма Россией». «Сегодня мы все являемся свидетелями того, что на постсоветском пространстве все большее распространение получают идеи неонацизма», — сказал генерал армии Сергей Шойгу, напомнив, что нынешние власти Украины намерены отменить 9 мая как государственный праздник.

В ходе совещания министр обороны распорядился включить в списки медицинского обследования ветеранов Великой Отечественной войны, проживающих в Республике Крым и Севастополе.

Управление пресс-службы и информации  
Министерства обороны Российской Федерации, 31 марта 2013 г.

[http://function.mil.ru/news\\_page/country/more.htm?id=11913366@egNews](http://function.mil.ru/news_page/country/more.htm?id=11913366@egNews)



13 марта заместитель министра обороны России **Руслан Цаликов** провел селекционное совещание, в ходе которого заслушал доклады руководящего состава медицинской службы Вооруженных Сил РФ.

Открывая совещание, Руслан Цаликов отметил, что главной задачей военных медиков остается сохранение здоровья и результативное лечение военнослужащих и других контингентов, прикрепленных к военно-медицинским учреждениям Минобороны России.

В совещании приняли участие руководящий состав Главного военно-медицинского управления Минобороны России, начальники медицинских служб военных округов и флотов, руководители центральных военно-медицинских учреждений.

Особое внимание в ходе совещания было уделено результатам работы военно-медицинской службы на заполярном аэродроме «Темп», а также мероприятиям по профилактике и недопущению вспышек простудных заболеваний на территории отдельных гарнизонов.



**Управление пресс-службы и информации**

**Министерства обороны Российской Федерации**, 13 марта 2014 г.

[http://function.mil.ru/news\\_page/country/more.htm?id=11908939@egNews](http://function.mil.ru/news_page/country/more.htm?id=11908939@egNews)

В Минобороны России под руководством начальника *Главного организационно-мобилизационного управления* (ГОМУ) Генерального штаба Вооруженных Сил РФ генерал-лейтенанта **Василия Тонкошкурова** прошла пресс-конференция для представителей отечественных СМИ, посвященная особенностям весеннего призыва граждан на военную службу.

В пресс-конференции также приняли участие заместитель начальника *Главного военно-медицинского управления Минобороны России* (ГВМУ МО РФ) полковник медицинской службы **Константин Кувшинов**, начальник управления Главной военной прокуратуры генерал-майор юстиции **Александр Никитин**.

Начальник ГОМУ Генштаба сообщил журналистам, что весной—летом текущего года на военную службу планируется призвать 154 тыс. граждан. Призывная кампания будет проходить во всех субъектах РФ, за исключением Республики Крым и Севастополя.

У весеннего призыва будут свои особенности. Как отметил генерал-лейтенант Василий Тонкошуров, «впервые все призывники, направляемые в Вооруженные Силы РФ, будут обеспечиваться персональными электронными картами, которые будут использоваться в различных автоматизированных системах военного назначения как при прохождении военной службы, так и при увольнении в запас. Это позволит обеспечить их контроль не только при прохождении военной службы, но также когда они будут призываться на военные сборы».

Кроме того, еще на призывных пунктах молодому пополнению будут выдаваться наборы со средствами личной гигиены. Каждый военнослужащий получит шампунь, гель для душа, зубную щетку, зубную пасту, бритвенный станок, крем для рук и полотенце.

Еще одна особенность весенней призывной кампании, как сообщил генерал-лейтенант Василий Тонкошуров, заключается в том, что в этом году медицинское освидетельствование будет проводиться в соответствии с требованиями нового Положения о военно-врачебной экспертизе. Согласно ей, будет возможно заочное медицинское освидетельствование по документам граждан 1-й и 2-й групп инвалидности.

«Впервые в положении предусмотрено заочное (по документам) медицинское освидетельствование граждан, являющихся инвалидами первой группы или имеющих иную группу инвалидности без указания срока переосвидетельствования, в связи с исполнением ими воинской обязанности», — сказал полковник медицинской службы Константин Кувшинов.

Новое положение о военно-врачебной экспертизе утверждено постановлением Правительства РФ 4 июля 2013 г. и вступило в силу с 1 января 2014 г.

**Управление пресс-службы и информации**

**Министерства обороны Российской Федерации**, 31 марта 2014 г.

[http://function.mil.ru/news\\_page/country/more.htm?id=11913536@egNews](http://function.mil.ru/news_page/country/more.htm?id=11913536@egNews)



В результате целенаправленной работы военно-медицинских служб и управлений кадров всех военных округов с начала 2013 г. из запаса были призваны и назначены на должности, замещаемые офицерами военно-медицинской службы, более 100 человек. Об этом рассказал журналистам начальник *Главного военно-медицинского управления Минобороны Российской Федерации* (ГВМУ МО РФ) генерал-майор медицинской службы **Александр Фисун**.

«В результате целенаправленной работы по поиску, отбору и призыву граждан и военнослужащих, находящихся в запасе и имеющих военно-медицинские специальности, с начала 2013 г. нам удалось укомплектовать 107 офицерских должностей военно-медицинской службы войскового звена. В Западном военном округе призвано более 50 военных врачей, 23 военных медика вернулись на службу через военкоматы Центрального военного округа, 21 – в Восточном военном округе, еще 12 военврачей уже служат в частях и соединениях Южного военного округа», – рассказал главный военный медик.

Он пояснил, что среди призванных на военную службу врачей есть офицеры с дефицитными военно-учетными специальностями. «На военную службу вернулось более 10 врачей-анестезиологов, свыше 20 врачей санитарно-гигиенического профиля, 5 провизоров, врачи-хирурги, терапевты, стоматологи и другие специалисты».

Александр Фисун также отметил, что преимуществом при призыве пользовались офицеры-медики, уволенные с военной службы в результате организационно-штатных мероприятий.

«В настоящее время в ГВМУ МО РФ рассматривается еще более 20 офицеров запаса, желающих вернуться на военную службу. Работа по отбору и призыву офицеров военно-медицинской службы будет продолжена, а ее промежуточные результаты будут учитываться при распределении в этом году выпускников Военно-медицинской академии», – подчеркнул начальник ГВМУ МО РФ.

**Управление пресс-службы и информации**

**Министерства обороны Российской Федерации**, 31 марта 2014 г.

[http://function.mil.ru/news\\_page/country/more.htm?id=11913318@egNews](http://function.mil.ru/news_page/country/more.htm?id=11913318@egNews)

В Ситуационном центре ВС РФ **10 апреля** состоялось очередное селекторное совещание руководящего состава Главного военно-медицинского управления Минобороны России, начальников медицинских служб военных округов и флотов и руководителей центральных военно-медицинских учреждений. Вел совещание начальник 3 управления – заместитель начальника ГВМУ МО РФ полковник медицинской службы **О.В.Калачёв**.

С докладами о выполнении в текущем году мероприятий капитального ремонта, реконструкции и строительства подведомственных объектов выступили начальники медицинских служб Центрального военного округа, Северного флота, начальник Военно-медицинской академии имени С.М.Кирова, а также руководство центральных военно-медицинских учреждений, дислоцированных в Москве.

В совещании также участвовали представители Департамента государственного заказчика капитального строительства Минобороны России.

В ходе совещания были обсуждены проблемные вопросы, связанные с ходом строительных и ремонтных работ, определены пути их решения.

**Управление пресс-службы и информации**

**Министерства обороны Российской Федерации**, 11 апреля 2014 г.

[http://function.mil.ru/news\\_page/country/more.htm?id=11917041@egNews](http://function.mil.ru/news_page/country/more.htm?id=11917041@egNews)



Командование *Военно-медицинской академии им. С.М.Кирова (ВМА)* в рамках профориентации молодежи посещает петербургские школы, где рассказывает старшеклассникам об истории академии, направлениях подготовки и правилах приема в старейший военно-медицинский вуз.

Так, начальник академии генерал-майор медицинской службы **Андрей Бельских** и его заместитель по научной работе полковник медицинской службы **Богдан Котив** в рамках работы по профессиональной ориентации молодежи встретились со школьниками Выборгского района **Санкт-Петербурга**.

Офицеры рассказали старшеклассникам об истории академии, ее знаменитых профессорах, перечне специальностей, правилах приема, требованиях к абитуриентам, а также ответили на многочисленные вопросы учащихся.



**Управление пресс-службы и информации  
Министерства обороны Российской Федерации**, 21 марта 2014 г.  
[http://function.mil.ru/news\\_page/country/more.htm?id=11910763@egNews](http://function.mil.ru/news_page/country/more.htm?id=11910763@egNews)

Еженедельник *«Независимое военное обозрение»* в № 11 от **28 марта – 3 апреля 2014 г.** поместил обзорную статью военного журналиста **Виктора Никонова** «На пороге перемен: Медицинское обеспечение военнослужащих вернулось в число приоритетных задач Минобороны РФ». Как отмечает автор, «после череды разрушительных для российских Вооруженных Сил событий, пожалуй, труднее всего приходит в себя военная медицина, где одними указами и приказами быстро не восстановить потерянных специалистов и четко налаженную работу лечебных учреждений и медицинских учебных заведений. И все же ситуация пусть медленно, но выправляется».

Статья представляет собой пространный обзор о состоянии «военно-медицинского кластера» Минобороны России, подготовленный на основе нескольких выступлений начальника Главного военно-медицинского управления МО РФ генерал-майора медицинской службы **Александра Фисуна**. Данный материал отражает две позитивные тенденции последнего времени: повышение внимания российских СМИ к теме военной медицины и увеличение объема информации по военно-медицинской тематике как в военных, так и в гражданских СМИ.

[http://nvo.ng.ru/concepts/2014-03-28/1\\_changes.html](http://nvo.ng.ru/concepts/2014-03-28/1_changes.html)

В **Кронштадте** прошла торжественная церемония возвращения исторического наименования старейшему военно-морскому госпиталю России – филиалу № 10 442-го Военного клинического госпиталя *Западного военного округа (ЗВО)*.

В соответствии с решением министра обороны военно-медицинскому учреждению, которое в результате проведенной в 2010 г. реорганизации получило статус филиала, возвращено историческое наименование – **35-й Военно-морской госпиталь**.

В мероприятии приняли участие руководство Военно-морского флота, Главного военно-медицинского управления, медицинской службы ЗВО, ветераны и представители общественных организаций, администрация г. Кронштадта.

В октябре 2013 г. министр обороны России генерал армии **Сергей Шойгу** принял решение о возвращении военным госпиталям исторических наименований, отражающих их лечебную специализацию по виду и роду войск. Действительные наименования были возвращены 7 ранее реорганизованным профильным госпиталям видов и родов войск Вооруженных Сил.

**Управление пресс-службы и информации  
Министерства обороны Российской Федерации**, 28 марта 2014 г.  
[http://function.mil.ru/news\\_page/country/more.htm?id=11912942@egNews](http://function.mil.ru/news_page/country/more.htm?id=11912942@egNews)